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Additionner les nombres entiers positifs
[image: image2.wmf]L'addition de nombres et de quantités est une compétence utilisée dans de nombreuses situations de travail, comme dans un entrepôt par exemple.

De nombreuses stratégies peuvent être utilisées pour additionner des nombres, comme le dessin, le calcul mental, le matériel de manipulation, une calculatrice ou un crayon et une feuille de papier. 
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6 + 4 =         10
Quelle que soit la méthode utilisée, il est essentiel de comprendre les étapes de l'addition.


Les étapes de l'addition
Lorsque tu utilises un crayon et une feuille de papier pour additionner deux nombres, suis les étapes suivantes.


1. Place les nombres l'un en dessous de l'autre et de manière à aligner les chiffres de la position des unités.




2. En commençant par la droite, additionne les valeurs des nombres à la position des unités.








3. Ensuite, additionne les valeurs à la position des dizaines. 




4. Ensuite, additionne les valeurs à la position des centaines. 





Pour additionner de plus grands nombres, répète les mêmes étapes pour chaque valeur de position supplémentaire. Les étapes de l’addition des nombres décimaux sont semblables.

Soustraire les nombres entiers positifs
À mesure que des caisses sont retirées des stocks, un employé de l'entrepôt soustraira le nombre de caisses retirées du total précédent, afin de calculer le nombres de caisses encore en stock.

De nombreuses stratégies peuvent être utilisées pour soustraire des nombres, comme le dessin, le calcul mental, le matériel de manipulation, une calculatrice ou un crayon et une feuille de papier. 











1  0  –  2  =        8
Quelle que soit la méthode utilisée, il est essentiel de comprendre les étapes de la soustraction.

Les étapes de la soustraction

Lorsque tu utilises un crayon et une feuille de papier pour soustraire un nombre d'un autre, suis les étapes suivantes.


1. Place les nombres l'un en dessous de l'autre et de manière à aligner les chiffres de la position des unités.



2. En commençant par la droite, soustrais les valeurs des nombres à la position des unités.



3. Ensuite, soustrais les valeurs à la position des dizaines.










4. Ensuite, soustrais les valeurs à la position des centaines.






Pour soustraire de plus grands nombres, répète les mêmes étapes pour chaque valeur de position supplémentaire. Les étapes de la soustraction des nombres décimaux sont semblables.


Les familles de faits

Souviens-toi que l'addition et la soustraction sont des opérations apparentées. 

Les familles de faits montrent la façon dont les phrases d'addition et de soustraction sont apparentées. Les phrases d'addition peuvent être écrites de deux manières différentes :


496 + 241 = 737

241 + 496 = 737
Les phrases de soustraction peuvent être écrites de deux manières différentes :


737 – 496 = 241


737 – 241 = 496

Ensemble, ces quatre phrases mathématiques forment une famille de faits.


496 + 241 = 737



Les nombres dans cette 

241 + 496 = 737



famille de faits sont :

737 – 496 = 241



241, 496 et 737.

737 – 241 = 496

Vérifier les réponses d'une soustraction 

Lorsque tu soustrais, tu peux vérifier si tes réponses sont correctes en utilisant diverses méthodes, telles que les opérations inverses, le calcul mental, la calculatrice, le matériel de manipulation et les diagrammes.


L'épicerie a 90 000 unités en stock.

Si le magasin vend 47 000 unités de produits alimentaires tirés de ses stocks, combien en restera-t-il d'après l'ordinateur?


Le directeur du magasin a fait le calcul dans sa tête. Le nombre 47 000 est près de 50 000. Il se dit que 90 000 – 50 000 égalent 40 000. 

La différence entre le nombre arrondi (50 000) et le 

nombre original (47 000) est de 3 000. Ainsi, 40 000 + 3 000 égalent 43 000 unités restantes. 


Il a vérifié sa réponse à l'aide de la calculatrice de l'ordinateur. Elle a affiché un résultat de


Son calcul mental était correct.


1. Remplis chaque espace vide avec des nombres compris entre 0 et 10, pour que l'équation d'addition soit correcte. 


      6          5           

      8                       5

+                     

                    7            3

      1         5            1

2. Écris les énoncés d'addition représentés par les diagrammes suivants en nombres, puis en toutes lettres.


a)




b)



3. Écris les énoncés d'addition suivants en toutes lettres.


a)
19 + 50 = 69



b)
1 250 + 420 = 1 670


c)
635 + 472 = 1 107


4. Écris les énoncés de soustraction représentés par les diagrammes suivants en nombres, puis en toutes lettres.



a) 






            




b) 
5. Écris les énoncés de soustraction suivants en toutes lettres.


a)
456 – 250 = 206



b)
3490 – 275 = 3215


c)
12 460 – 234 = 12 226


6. Complète ces familles de faits :

a)
365
+


= 
706




+  365 

= 
706


706 
–     341
 
=
 






–   365
 
= 
341

b)
841
  –    469
 
=
 




841
  –    372
 
= 





372
 + 

 
= 
841


469
 +
  372

=
 



7. Pour chacune des questions de soustraction suivantes, prouve que les réponses sont correctes à l'aide de l'une des méthodes suivantes : opération inverse, calcul mental, calculatrice, matériel de manipulation ou diagrammes. Prépare-toi à expliquer la stratégie que tu as utilisée.

a) 25 – 20 = 5

b) 40 – 10 = 30

c) 100 – 65 = 35

d) 450 – 150 = 300

e) 347 – 207 = 140

f) 96 – 84 = 12

g) 151 – 69 = 82

8. Les ventes à la cafétéria hier s'élevaient à 864,00 $. Il reste 389,00 $ à Damien après qu'il a payé l'entreprise d'approvisionnement alimentaire. Combien a-t-il payé l'entreprise pour la nourriture de la cafétéria? Vérifie ta réponse en écrivant la famille de faits pour ce problème.


9. Monique et Tasha ont décidé de devenir colocataires. Elles ont très hâte car, ensemble, elles auront une collection de CD assez impressionnante. Au total, elles auront 237 CD. Si 114 de ces CD appartiennent à Monique, combien de CD Tasha possède-t-elle?

10. St. Albert, Stony Plain et Spruce Grove sont proches de la ville d'Edmonton. La population combinée de ces quatre centres est d'environ 723 343 habitants. La population d'Edmonton est de 648 284 habitants, la population de Stony Plain est de 8 274 habitants et celle de Spruce Grove est de 15 069 habitants. Quelle est la population de St. Albert?

11. Michelle a commencé à garder les bouchons des bouteilles de boisson gazeuse qu'elle boit. Il y a deux types de bouchons : les bouchons qui valent 5 points et ceux qui valent 2 points. Jusqu'ici, Michelle a amassé 21 bouchons, pour un total de 57 points. Combien de bouchons à 5 points et combien de bouchons à 2 points Michelle possède-t-elle?
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=





Réfléchis…





En groupe, réfléchissez à différents moments où vous avez utilisé l'addition à la maison ou dans votre communauté. 





Discutez de la façon dont votre vie serait différente si vous n'étiez pas capables d'additionner des nombres entiers positifs mentalement.








+





1   2   8





6   5





Réfléchis : Estimation 


130 + 70 = environ 200





Exemple








Le 1 est retenu et fait maintenant partie de la valeur à la position des dizaines.








8 + 5 = 13


Chaque position ne peut avoir qu'un chiffre, le 3 est donc placé sous la position des unités.








 1





1   2   8





+





6   5





Réfléchis : 13, c'est un 1 dans les dizaines et un 3 dans les unités. Le 1 dans les dizaines bouge (est retenu) vers la position des dizaines.





3





1 + 2 + 6 = 9


Comme il n'y a qu'un chiffre dans la réponse, il est placé sous la position des dizaines et rien ne sera retenu à la position des centaines.








1   2   8





6   5





+





3





 1





9





Réfléchis : Les nombres à la position des dizaines indiquent :


       10 + 20 + 60 = 90 


(9 est inscrit à la position des dizaines).








1 + 0 = 1


Comme le deuxième nombre, 65, n'a aucun chiffre à la position des centaines, on dit qu'il a un 0 à la position des centaines.








1   2   8





+





6   5





3





 1





9





1





128 + 65 = 193





		





Réfléchis : Les nombres à la position des centaines indiquent : 


	100 + 0= 100 


(1 est inscrit à la position des centaines).





Supprime deux objets





=





Réfléchis :  Estimation


590 – 90 = environ 500





5   8   7





–





9   2





Exemple








5   8   7





–





9   2





5





7 – 2 = 5


Le 5 est placé sous la position des unités parce qu’il y a 7 unités moins 2 unités.











8





9





4 5        7 





1





–         2   





5





8 – 9 = ?


Si le deuxième nombre (celui qui est en dessous du premier) est SUPÉRIEUR à la valeur du premier nombre, tu dois emprunter le 1 à la position sur la GAUCHE.


Dans l'exemple, 1 est emprunté à 5, laissant ainsi le 4 à la position des centaines.





Réfléchis : tu ne peux pas soustraire 80 – 90; tu dois donc emprunter un chiffre à la position des centaines. Tu empruntes le 1 des centaines; donc 80 + 100 = 180 


(1 est inscrit devant le 8 à la position des dizaines, pour représenter 180).


Le 4 à la position des centaines doit montrer ce qui reste des centaines. 


500 – 100 = 400 (4 est inscrit à la position des centaines)








–





5





1





9





Le 1 est placé à la position des dizaines 


devant le 8, pour que le 8 devienne un 18. 


 18 – 9 = 9 








4   8   7





9   2





Réfléchis : 180 – 90 = 90 (9 est inscrit à la position des dizaines).





4   8   7





–





9   2





5





 1





9





4





4 – 0 = 4





Comme le deuxième nombre, 92, n'a aucun chiffre à la position des centaines, on dit qu'il a un 0 à la position des centaines.








587 – 92 = 495





Réfléchis : 400 – 0 = 400 (4 est inscrit à la position des centaines).





Exemple








0





0





0





7





4





-





0





0





0





0





9





43 000





�








Exercice : Addition et soustraction 
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+





+





=





=





=
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